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  例谈解析几何多元方程组问题的计算策略

　解析几何涉及到复杂的计算问题，这些计算问题主要是多元方程组的解法问题,

下面我们以一道高考题为例探讨解析几何中方程组的解法.

　原题:双曲线
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仔细分析上面的解法,我们发现本题中涉及7个未知数,它们是: 
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本题第（2）问我们一般采用下面的解法,但是比上面的解法计算量还要大,具体过程如下:
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三种解法的内在联系:

前面已经谈到本题共涉及到7个未知数
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我们有以下9个方程组成的方程组,它们是: 
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仔细分析题意,不难发现用(1)(2)可以导 出(3), 用(5)(6)可以导 出(7),因此上面的9个方程实际上等价于7个独立的方程. 为了求出
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，需要通过合理的消元，解法一利用(1)、(2)、(4)、 (5)、(6) 、(8)、 (9) 这7个方程组成的方程组；解法二、三利用(1)、(3)、(4)、 (5)、(7) 、(8)、 (9) 这7个方程组成的方程组.以上这些方程中,下标为1的未知数为一类, 下标为2的未知数为另一类,这两类未知数涉及到的方程具有共同的形式,已知的第（9）个方程不但起着联系这两类未知数的作用,而且是两个未知数的和的形式.解法一之所以比解法二、三简单一些,就是因为利用了这个特点.当涉及到的方程不具备这个特点时,我们就很难使用解法一这种构造一元二次方程的消元策略了,这时候我们一般利用解法二的消元策略.
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